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Θέμα: Διαβίβαση Δελτίου Τύπου του ΙΕΠ.

Σας διαβιβάζουμε το από  06/10/2022 Δελτίο Τύπου του Ι.Ε.Π.,  με το οποίο 
ανακοινώνεται η διάθεση καινοτόμου απτικού ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού 
επικοινωνίας και εννοιολογικής δόμησης για την εκπαίδευση μαθητών/τριών με 
προβλήματα όρασης, πολλαπλές αναπηρίες και τυφλοκώφωση στο πλαίσιο του 
Υποέργου 5 της Πράξης με τίτλο «Καθολικός Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Προσβάσιμου 
Ψηφιακού Εκπαιδευτικού Υλικού»-Οριζόντια Πράξη και κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5001313.

Πρόκειται για εκπαιδευτικό υλικό που αναπτύχθηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα 
και αποσκοπεί: α) στην υποστήριξη των μαθητών/τριών, των εκπαιδευτικών και όλων 
των εμπλεκομένων στην εκπαίδευση μαθητών με τυφλοκώφωση, με πολλαπλές 
αναπηρίες και σοβαρά προβλήματα όρασης με στόχο την ανάπτυξη επικοινωνιακών 
δεξιοτήτων μέσω της επιλογής συστημάτων εναλλακτικής επικοινωνίας-απτικής 
νοηματικής για τη δημιουργία του κατάλληλου εκπαιδευτικού και επικοινωνιακού 
περιβάλλοντος και β) στην προώθηση της ισότητας στην εκπαίδευση μέσω χρήσης 
εναλλακτικών συστημάτων επικοινωνίας και δημιουργίας ενός προσβάσιμου 
επικοινωνιακού εκπαιδευτικού περιβάλλοντος, ώστε ο μαθητής/τρια να μπορεί να 
μαθαίνει και να εκφράζει τις επιθυμίες, τις ανάγκες και τις επιλογές του/της.

Όπως αναφέρεται στο Δελτίο Τύπου του Ι.Ε.Π., το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
διαθρώνεται σε 14  βασικές θεματικές ενότητες  ( το σώμα μου, τα αντίθετα, ατομική 
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υγεία, τα ρούχα κλπ.) και θεμελιώνεται πάνω στους βασικούς πυλώνες της 
σωματογνωσίας και της απτικής νοηματικής επικοινωνίας. Κάθε έννοια έχει παραχθεί σε 
3 απτικές μορφές: ξύλινη μήτρα με σκοπό τη διττή χρήση της ως μήτρας και ως 
επικοινωνιακού απτικού παιχνιδιού (ενσφήνωμα), απτική εικόνα (piaf) και απτική εικόνα 
(thermoform).
 Το εν λόγω υλικό θα διατεθεί, από το ΙΕΠ, μέχρι τέλος Οκτωβρίου 2022 στις σχολικές 
μονάδες της χώρας που φοιτούν μαθητές/τριες με τις προαναφερθείσες ιδιαιτερότητες.   
Επιπλέον, στην ιστοσελίδα της Πράξης https://prosvasimo.iep.edu.gr/Books/ είναι 
διαθέσιμος, κατόπιν έγκρισης του ΥΠΑΙΘ, οδηγός εκπαιδευτικού με συγκεκριμένες 
δραστηριότητες και προτάσεις αξιοποίησης του υλικού αυτού.
Επισημαίνεται ότι για την επιπρόσθετη υποστήριξη των εκπαιδευτικών θα υλοποιηθεί 
σχετική ενημερωτική-επιμορφωτική δράση από το ΙΕΠ, σε μεταγενέστερο χρόνο.

Περαιτέρω, στο πλαίσιο του ίδιου υποέργου έχει αναπτυχθεί διαδραστικό  
εκπαιδευτικό υλικό και πολυμεσική εφαρμογή για την εκπαίδευση μαθητών/τριών  με 
προβλήματα όρασης  στην κινητικότητα, τον προσανατολισμό και την αυτόνομη 
διαβίωση.  
Το εκπαιδευτικό υλικό/ διαδικτυακή εφαρμογή  είναι διαθέσιμα στον σύνδεσμο 
https://prosvasimo.iep.edu.gr/apps/P421_full/arxiki.html      και ο  οδηγός εκπαιδευτικού 
με τίτλο «Εκπαίδευση τυφλών μαθητών και μαθητριών στην κινητικότητα, στον 
προσανατολισμό και σε δεξιότητες καθημερινής διαβίωσης» στο σύνδεσμο 
https://prosvasimo.iep.edu.gr/el/vivlia-eidikhs-agwghs-2020   .

          Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για την σχετική ενημέρωση των σχολικών 
μονάδων της δικαιοδοσίας σας.

                                                                                          Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

                                                                                             
                                                                                                         ΙΩΑΝΝΑ ΟΛΥΜΠΙΟΥ

                                                                                   
Εσωτερική Διανομή
1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Μακρή
3. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα ABEEA
4. Γενική Δ/νση Εκπ/κού Προσωπικού Π.Ε & Δ.Ε
5. Δ.Υ.Κ.Ε.Ε.Π. Π.Ε.& Δ.Ε.  
6. Δ/νση Ειδικής Αγωγής και Εκπ/σης
7. Δ.Υ.Κ.Ε.Ε.Π. Π.Ε.& Δ.Ε. – Τμήμα Γ’
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